
 
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  
 

Θέμα: «Προσλήψεις  ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού 
 στην ΑΜ-Θ» 

 
 

Η εξάπλωση του Covid-19, τόσο παγκόσμια όσο και στη χώρα μας, αλλά και τα 
πρωτοφανή μέτρα που έχουν ληφθεί με στόχο την ανάσχεση της διασποράς του ιού, 
έχουν θέσει το προσωπικό των νοσηλευτικών ιδρυμάτων στην πρώτη γραμμή της 
μάχης για την αντιμετώπισή του. 
 
Το προσωπικό των νοσοκομείων εργάζεται ακατάπαυστα προσπαθώντας να 
καλύψει τις αυξημένες και ιδιαίτερες ανάγκες, δυστυχώς, πολλές φορές σε αυτή την 
κρίση με την πολιτεία να μην το προμηθεύει ούτε καν με τα απαραίτητα ατομικά μέσα 
προστασίας. Μάλιστα, τελευταία πληροφορηθήκαμε από δημοσιεύματα και για 
καθυστερήσεις στην κάλυψη της μισθοδοσίας του επικουρικού προσωπικού των 
νοσοκομείων, γεγονός εξόχως προσβλητικό για εργαζόμενους που αυτή τη στιγμή 
σηκώνουν μεγάλο βάρος για την εύρυθμη λειτουργία της Δημόσιας Υγείας. 
 
Είναι κοινή ομολογία πως η στήριξη και η θωράκιση που προσέφερε η Κυβέρνηση 
του ΣΥΡΙΖΑ, κατά τη θητεία της, στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, υπήρξε καταλύτης για 
να μπορέσει σήμερα το ΕΣΥ να αντέξει και να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες 
περίθαλψης. Αυτό ισχύει στο ακέραιο και για τα νοσοκομειακά ιδρύματα της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης (ΠΑΜΘ) αλλά και για τα Κέντρα 
Υγείας σε αυτήν, που επίσης στηρίχθηκαν και αναβαθμίστηκαν σημαντικά.  
 
Στον αντίποδα, ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης της ΝΔ για την αντιμετώπιση μιας 
πιθανής μεγάλης έξαρσης του ιού δεν προέβλεπε από την αρχή μόνιμες προσλήψεις 
γιατρών και νοσηλευτών. Αντιθέτως αρκέστηκε σε μετακινήσεις προσωπικού από τα 
Κέντρα Υγείας, γεγονός με εξαιρετικά αρνητικές συνέπειες ιδιαίτερα για τους 
πληθυσμούς που διαμένουν στην περιφέρεια της χώρας. 
 
Μέχρι σήμερα μεγάλος είναι ο αριθμός του προσωπικού των νοσοκομείων που, έχει 
προσβληθεί από τον Covid-19, είτε προληπτικά, τίθεται σε καραντίνα. Υπήρξαμε 
μάρτυρες τέτοιων περιστατικών και στις νοσοκομειακές μονάδες της ΠΑΜΘ. 
Επιπλέον, μεγάλος αριθμός του προσωπικού των νοσοκομείων έχει λάβει άδεια 
ειδικού σκοπού για φροντίδα τέκνων ή ειδική αναρρωτική άδεια, γιατί ανήκει σε 
ευπαθείς ομάδες. 
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Η Κυβέρνηση της ΝΔ στην προσπάθειά της να «προλάβει» αυτή την κατάσταση και 
με το δεδομένο πως η «απογύμνωση» και αποδιάρθρωση του ΕΣΥ υπήρξε κεντρική 
πολιτική επιλογή για χρόνια -με εξαίρεση την τετραετία 2015-2019 που είχαμε 
αρκετές χιλιάδες προσλήψεων- προχώρησε σε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου 
στις 11-3-2020 (ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020) για προσλήψεις επικουρικού ιατρικού, 
νοσηλευτικού, λοιπού βοηθητικού και πάσης φύσεως προσωπικού, για τα 
νοσοκομεία του ΕΣΥ, τις μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και τους 
εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Υγείας.   
 
Ωστόσο, παρά τις εξαγγελίες του Υπουργείου για τις άμεσες προσλήψεις ιατρικού, 
νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού, η σοβαρή κατάσταση υποστελέχωσης των 
Νοσοκομείων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης παραμένει. 
 
Επειδή η παγκόσμια επιστημονική κοινότητα έχει ήδη κρούσει τον κώδωνα του 
κινδύνου και μιλά σταθερά για πιθανό δεύτερο κύμα εξάπλωσης του κορονοϊού, μαζί 
με τις εποχικές ασθένειες, κατά το φθινόπωρο,  
 
Επειδή η Κυβέρνηση θα πρέπει να αποδείξει στην πράξη αν εννοεί αυτά που λέει 
για τους ήρωες με τις λευκές και πράσινες φόρμες και την ανάγκη στήριξης του ΕΣΥ, 

 
Επειδή το πάσης φύσεως προσωπικό των νοσοκομείων έχει οδηγηθεί σε 
εξουθένωση καθώς ο αριθμός τους είναι ανεπαρκής,  
 
Επειδή η ασφαλής στελέχωση και η ομαλή λειτουργία των νοσοκομείων δεν είναι 
δυνατόν να εμποδίζεται ή να παραγκωνίζεται, 
 
Επειδή θα πρέπει να είναι αυτονόητη η παροχή ποιοτικής φροντίδας υγείας για 
όλους από το ΕΣΥ,  
  
Επειδή η επίσημη ενημέρωση των πολιτών είναι αναγκαία και τίθεται ζήτημα 
προστασίας της δημόσιας υγείας  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πόσες προσλήψεις υγειονομικού προσωπικού πραγματοποιήθηκαν 
μέχρι σήμερα στις νοσοκομειακές μονάδες της Περιφέρεια Αν. 
Μακεδονίας - Θράκης  μετά την ΠΝΠ της 11-3-2020;  

 
2. Σε ποιες ειδικότητες ιατρικού, νοσηλευτικού, λοιπού βοηθητικού 

προσωπικού πραγματοποιήθηκαν προσλήψεις για τα νοσοκομεία της 
ΠΑΜ-Θ; 

 
3. Με τι είδους σύμβαση έγιναν προσλήψεις ιατρικού, νοσηλευτικού, 

λοιπού βοηθητικού  προσωπικού για τα νοσοκομεία της ΠΑΜ-Θ και 
σύμφωνα με ποια προκήρυξη; 
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